

Как хороша прогулка верхом, на упряжке в санях по пушистому снегу, вдоль пруда или по звенящему тишиной зимнему лесу. Красота, благородство и изящество форм грациозных созданий – лошадей покорят кого угодно. Что уж говорить о детворе: для ребятишек катание на лошадях и пони – будь то зима или лето – незабываемое событие.

Каждое из трёх прекрасных животных в Клубе любителей лошадей Демида Иванова обладает своим собственным характером и особенностями. Именно здесь желающие могут научиться находить с лошадьми общий язык, разбираться в нюансах их поведения и реакций.

Впервые Демид сел на лошадь, когда ему было 12 лет. Азам общении с этими красавцами его обучил отец, а вот инициатором покупки первого жеребца русской рысистой породы серой масти по кличке Магнит в их семье стала мама.

Сейчас Демид Иванов дипломированный специалист по тренингу лошадей и подготовке всадников: окончил специальные курсы тренеров по конному спорту во Всероссийском научно-исследовательском институте в Рязани.

– Для меня лошадь – это прежде всего друг. Мне хорошо известны все повадки и привычки моих подопечных, – рассказывает руководитель клуба, знакомая со своими питомцами, и указывает с улыбкой на пони: – Вот это мой любимец Бабур. Он хоть и маленький, но со своим характером. Он такой хулиган и беззобразник, но слушает меня беспрекословно. Мне с ним гораздо проще, чем с другими конями.

О том, что Бабур и дня не может прожить без проказ, знают не понаслышке многие. Именно поэтому невеличку пони шутя порой называют маленьким дьяволёнком.

Кроме штетлендского пони здесь живут ещё два мерина – Тайфун и Мустанг.

Хочется отдельно отметить полное отсутствие запаха конюшне. Что, впрочем, совершенно закономерно при идеальной чистоте, постоянно там поддерживаемой. А помогают в уходе за лошадьми Демиду девочки, которые души не чают в этих красавицах, благородных созданиях, – Елена Моринина, Ирина Сухоставская и Екатерина Лигаева. Не обходится он и без помощи мамы Татьяны Алексеевны, особенно когда ему приходится уезжать в Екатеринбург на занятия в университет.

Конечно, лошади занимают большую часть жизни Демида, по его словам, «бывает, по 24 часа в сутки». Напоить, накормить, почистить, выгулять своих питомцев, прибраться в конюшне, провести занятия, покатать ребятню – и это далеко не всё, чем занимается в течение дня молодой человек.

Демид Иванов обучает желающих верховой езде уже три года. Занимаются дети 10-12 лет, подростки, прихо-



В клубе любителей лошадей Демида Иванова каждое животное обладает своим собственным характером. Именно здесь желающие могут научиться находить с лошадьми общий язык, разбираться в нюансах их поведения и реакций.

Демид ИВАНОВ: «Лошади учат людей терпению»

Верховая езда не только полезна для здоровья, но и воспитывает лучшие качества души

дят взрослые, которым нужна психологическая разгрузка. Продолжительность занятий выбирает сам тренер. Оно может длиться 15 минут, а может и полтора часа – в зависимости от возможностей и потребностей. После таких занятий улучшается самочувствие, совместные прогулки с животными положительно

действуют на психику, нервную систему. Верховая езда дарит хорошее настроение и массу положительных впечатлений. Давно известно о её общеоздоровительном воздействии на организм, ведь при занятиях конным спортом работают все группы мышц, укрепляется дыхательная и сердечно-сосудистая

системы. К тому же лошадь – это сама доброта, само понимание и изящество. Согласитесь, порой нам этих качеств так недостаёт. Кроме того, это животное очень хорошо понимает человеческую речь и тонко чувствует людей.

– Если ребёнок испытывает страх перед лошадью, то лучше сначала просто понаб-

людать за ней и ходом тренировок. Животное очень чутко воспринимает состояние человека. Если лошадь чувствует, что человек испытывает страх перед ней, или нетерпелив, или агрессивен, то она может представлять опасность, – делится секретами общения людей и животных Демид Иванов.

О том, что лошадь настроена агрессивно, можно узнать по некоторым признакам: складываются уши – значит, ей что-то не нравится, начинает бить задними копытами, отворачивается при попытке её погладить – это признаки недовольства.

Но вопрос о самых важных качествах, которые развиваются при общении с этими удивительными животными, Демид называет любовь и терпение. Если человеку не хватает терпения в общении, если ему недостаёт самообладания, то лошадь никогда не позволит некорректного обращения.

При общении с сильными, умными животными необходимы определённые навыки, о них каждому желающему могут рассказать в Клубе любителей лошадей, у которого есть своя страница социальной сети «Вконтакте». Кстати, там можно найти не только адреса и контактные телефоны, но и узнать стоимость занятий.

Говоря о дальнейших планах, Демид поделился мечтой об открытии конно-спортивного клуба в Екатеринбурге. Однако для того, чтобы мечту воплотить в жизнь, нужны немалые средства.

Анжела ТАЛИПОВА, фото автора